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Ficha Técnica y Metodología



OBJETIVOS

Obtener titulares y datos relevantes sobre la opinión y 
percepción del movimiento social “Madrileñofobia”.

TRABAJO DE CAMPO:

Del día 06/06/2025 hasta el 

día 13/06/2025. En total 8 días.

POBLACIÓN OBJETO DE ESTUDIO:

Individuos de 24 a 45 años de edad 

residentes en España, de clase social alta o 

media-alta.

MUESTRA

TIPO DE ENTREVISTA:

Auto-administrada a través del correo 

electrónico (CAWI)

MUESTRA TOTAL:

N = 1.142 (Error muestral máximo al 95% de confianza y 

para un P=Q=50%: ± 2,9%). 

SELECCIÓN MUESTRAL:

Los participantes son seleccionados de forma 

intencional y proporcional a las cuotas de la población 

española (último censo de población INE) en función 

del sexo, grupo de edad y CC.AA. 

METODOLOGÍA

Ficha Técnica y Metodología

PONDERACIÓN DE LOS CASOS:
Para poder tener resultados a nivel 
total España, se ponderarán los 
resultados en función de los datos 
publicados por el INE



Datos Sociodemográficos



Hombre; 
51,1

Mujer; 
48,9

De 25 a 
34 años; 

39,2

De 35 a 45 
años; 60,8

Datos Socio-demográficos
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Trabaja; 
93,3

No 
trabaja; 

6,7

Sexo Edad Ocupación

Estudios básicos; 1,0

Estudios 
medios; 

29,4

Estudios 
superiores; 69,6

Nivel de estudios

Menos de 
50 000 

hab; 24,4

De 50 000 a 
200 000 hab; 

29,7

Más de 200 000 
hab; 45,9

Tamaño municipio

Datos Sociodemográficos

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042



CC.AA.

18,3
17,1

15,4

10,9

5,0 4,9 4,3 4,2 4,1 3,4 2,9 2,6 2,0 1,7 1,3 1,1
0,6

Centro; 23,9

Este; 13,8

Noreste; 19,8
Norte; 13,9

Sur; 28,7

7

Región

Datos Sociodemográficos

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042



Principales Conclusiones



❑ Madrid, considerada como lugar de procedencia de los turistas con peor comportamiento cuando visitan en verano otras regiones de España (35,3%), por encima de Cataluña (21,3%) y 
Andalucía (13,3%).

❑ Más de 3 de cada 10 españoles tienen una percepción negativa o algo negativa acerca del comportamiento del turista madrileño durante el verano. Además, el turista madrileño es 
definido principalmente como Chulo (37,5%), Prepotente (36,5%) y Sabelotodo (29,2%). Así, cerca del 70% de los españoles considera que el comportamiento que tienen los turistas 
madrileños en los lugares donde veranean fomenta el rechazo hacia ellos (69,2%). A pesar de todo ello, el 40% tiene una percepción neutral sobre el comportamiento del turista madrileño.

❑ Por otro lado, somos muy autocríticos ya que cerca de 1 de cada 4 españoles considera que los turistas con peor comportamiento son los de su propia CC.AA.

❑ 6 de cada 10 residentes fuera de la C. de Madrid (61,1%), consideran útil tomar alguna medida educacional para que los turistas madrileños corrijan alguna de sus actitudes cuando salen de 
veraneo por España. Galicia es la comunidad autónoma mas partidaria de tomar medidas al respecto (80,0%).

❑ Cerca de 1 de cada 2 españoles encuestados (46,7%) creen que existe la “Madrileñofobia” en España y, han presenciado o vivido alguna situación negativa hacia turistas madrileños 
(45,8%).

❑ Frases como “Ya están aquí los de Madrid” (70,7%), “Esto en Madrid no pasa” (65,8%) y “No hay mejor agua que la de Madrid” (64,2%), son las más escuchadas por los españoles 
encuestados.

❑ Por otro lado, dependiendo del lugar la llegada masiva de turistas madrileños en verano a veces genera tensiones con la población local, así lo considera 1 de cada 2 españoles (48,8%). 

❑ 8 de cada 10 residentes fuera de la C. de Madrid (80,3%), asegura no haber tratado diferente a los turistas por venir de Madrid, sin embargo 1 de cada 2 madrileños se ha sentido 
rechazado o tratado diferente, principalmente en determinadas CC.AA (43,0%), por ser turista madrileño/a.

❑ 1 de cada 2 españoles, han visto alguna vez (38,9%) o con frecuencia (12,2%), contenido en redes sociales con tono crítico o satírico sobre los madrileños en verano y creen que la existencia de 
este tipo de contenido puede fomentar un rechazo real hacia el turista madrileño (52,2%).

❑ El mensaje “Madrileños go Home”, interpretado como un reflejo de un rechazo real hacia el turismo que proviene de Madrid y así lo declara más de 1 de cada 2 españoles (54,1%). Sin embargo, 
ante un mensaje como este, el sentimiento originado es de indiferencia (49,7%), menos entre los madrileños, donde casi 8 de cada 10 indica que les molesta mucho o bastante (76,8%).

❑ Al 60% de los madrileños (59,5%) les molesta que se hable del “turismo madrileño” como si fuera una plaga.

❑ En general, los residentes en Madrid nunca ocultan su procedencia para evitar miradas o comentarios cuando viajan por España (58,0%). Sin embargo, 3 de cada 10 declara haberlo hecho 
siempre (4,5%) o alguna vez (23,0%) y cerca del 15% lo ha pensado, pero finalmente no lo ha hecho (14,5%).

9FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042

PRINCIPALES CONCLUSIONES
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En base a los datos extraídos del estudio, Galicia y Comunidad Valenciana, son las dos comunidades que destacan en cuanto al movimiento social llamado 
“Madrleñofobia”. Así, hemos podido extraer las siguientes conclusiones:

❑ Ambas comunidades tienen peor percepción del comportamiento de los turistas españoles durante el verano, ya que destacan entre los que indican que su 
percepción es algo negativa o muy negativa (Galicia; 50,4% y C. Valenciana; 47,5%). Además, consideran que el comportamiento que tienen los turistas madrileños 
en los lugares donde veranean fomenta el rechazo hacia ellos (Galicia; 89,6% y C. Valenciana; 84,9%).

❑  Por otro lado, son los gallegos quienes declaran, en mayor medida que el resto de los españoles, que los turistas con peor comportamiento proceden de Madrid 
(53,6%), los describen con un mayor número de adjetivos negativos y quienes ven de gran utilidad que existan medidas educacionales para que los turistas 
madrileños corrijan alguna de sus actitudes cuando salen de veraneo por España (80,0%).

❑ Mientras que “Ya están aquí los de Madrid” se escucha principalmente tanto en la C. Valenciana (88,5%) como en Galicia (84,8%). En la C. Valenciana, en mayor 
medida que en el resto de España, escuchan frases como “No hay mejor agua que la de Madrid” y en Galicia, frases como “Los madrileños aparcan en cualquier 
sitio”.

❑ Madrileñofobia: Los residentes en C. Valenciana y Galicia, creen en su existencia en España en mayor medida que los del resto de España. Y, sobre todo los 
residentes en estas comunidades han presenciado o vivido alguna situación negativa hacia turistas madrileños.  Además, los residentes en Galicia han visto en 
redes sociales más que otras CCAA contenido con tono crítico o satírico sobre los madrileños en verano.

COMUNIDAD VALENCIANA Y GALICIA.

PRINCIPALES CONCLUSIONES



Análisis Estadístico



1. Percepción del turista y del turista madrileño
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Madrid, lugar de procedencia de los turistas con peor comportamiento cuando visitan en verano otras regiones de 
España, así lo declara el 35,3% de los españoles encuestados, principalmente los gallegos (53,6%). Destacan otras 

comunidades de donde proceden los turistas, como Cataluña (21,3%) y Andalucía (13,3%), pero ya con porcentajes mas 
alejados.

Pregunta 3: ¿De qué comunidad autónoma dirías que provienen los turistas con peor comportamiento cuando visitan en verano otras regiones de España?

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042

35,3

21,3
13,3

7,8
3,7 3,3 3,2 2,1 1,9 1,5

Madrid,
Comunidad de

Cataluña Andalucía Comunitat
Valenciana

Balears, Illes País Vasco Murcia, Región
de

Canarias Galicia Castilla y León

1,5 1,4 1,0 0,9 0,9 0,7 0,5

Extremadura Castilla - La
Mancha

Navarra Cantabria Aragón Asturias Rioja, La

Resto:

PERCEPCIÓN TURISTA

Cerca de 1 de cada 4, considera que los 
turistas con peor comportamiento son 

los de su propia CC.AA

Sobre todo, lo piensa 
Galicia: 53,6%

Madrid: 35,3%



C. Madrid: 53,0%

c
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En general los españoles tienen una percepción neutral sobre el comportamiento del turista madrileño (40,3%). Sin embargo, 3 de cada 10 
tienen una percepción negativa o algo negativa (32,0%), siendo sobre todo los residentes en Galicia (50,4%) y los residentes en C. Valenciana 

(47,5%) quienes tienen peor percepción de ellos. Los madrileños tienen buena percepción sobre su comportamiento como turista (53,0%).

Pregunta 4: ¿Cuál es tu percepción general acerca del comportamiento del turista madrileño durante el verano?

PERCEPCIÓN TURISTA MARDRILEÑO

4,9

27,1

40,3

17,6

10,0

Muy negativa

Algo negativa

Neutral

Algo positiva

Muy positiva
27,6%

32,0%

C. Valenciana: 47,5%

Galicia: 50,4%

Algo + muy negativo: 32,0%

Algo + muy positiva: 27,6%

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042

Hombres: 31,2%

De 25 a 34 años: 31,2%
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Chulos (37,5%), Prepotentes (36,5%) y Sabelotodos (29,2%): Los tres adjetivos que definen al turista madrileño según los españoles 
encuestados. Los residentes en Galicia, los encuestados que describen al turista madrileño con más adjetivos negativos.

Pregunta 5: ¿Qué tres adjetivos crees que describen mejor al turista madrileño?

PERCEPCIÓN TURISTA MARDRILEÑO

37,5 36,5
29,2

22,5 20,9
16,7 15,9 15,7 14,3 13,0

Chulo Prepotente Sabelotodo Cosmopolita Sociable Tradicional Típico Irrespetuoso Invasor Maleducado

11,7 11,3 10,4 10,3 8,7 7,3 6,8 6,0 5,2

Desconsiderado Curioso Amable Alegre Espontáneo Divertido Generoso Optimista Insensible

Resto:

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042

Adjetivos 
negativos

Adjetivos 
positivos

1,6 0,8

Galicia: 2,2

C. Valenciana: 1,9

Andalucía: 1,8

Media
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Pregunta 20: Ya para finalizar, ¿crees que sería útil tomar alguna medida educacional para que los turistas madrileños corrijan alguna de sus actitudes cuando salen de veraneo por España?

MEDIDAS EDUCACIONAL PARA TURISTAS MADRILEÑOS

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N “No residentes en Madrid” = 967

6 de cada 10 residentes fuera de la C. de Madrid, consideran útil tomar alguna medida educacional para que los 
turistas madrileños corrijan alguna de sus actitudes cuando salen de veraneo por España. Galicia es la 

comunidad autónoma mas partidaria de tomar medidas al respecto (80,0%).

Sí
61,1%

No
38,9%

Galicia: 80,0%

Sí: 61,1%



2. “Madrileñofobia”



C. Madrid: 68,5%
Galicia: 63,2%

Valencia: 59,0%
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Cerca de 1 de cada 2 españoles entrevistados (46,7%) y sobre todo los residentes en C. Madrid, Galicia y Valencia, creen que 
existe la “Madrileñofobia” en España. 

Pregunta 6: Se entiende por “madrileñofobia”: Rechazo, prejuicio o antipatía hacia los turistas o veraneantes procedentes de Madrid sobre todo durante la temporada de verano ¿Crees que existe “madrileñofobia” en España?

PERCEPCIÓN MADRILEÑOFOBIA

Sí
46,7%

No
53,3%

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042

Sí: 46,7%

De 25 a 34 años: 52,0%
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7 de cada 10 españoles (69,2%; principalmente Galicia y C. Valenciana), considera que el comportamiento que tienen 
los turistas madrileños en los lugares donde veranean fomenta con total seguridad (23,7%) o con influencia de otros 

factores (45,5%) el rechazo hacia ellos. 

Pregunta 7: ¿Consideras que el comportamiento de los turistas madrileños en los lugares donde veranean es un aliciente que fomenta el rechazo hacia ellos?

PERCEPCIÓN MADRILEÑOFOBIA

Sí, aunque influyen otros factores   45,5%

Sí, con total seguridad       23,7%

No    30,8%

Sí:
69,2%

Sí: 69,2%

Galicia: 89,6%
C. Valenciana: 84,9%

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042
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1 de cada 2 españoles (48,8%) diría que la llegada masiva de turistas madrileños en verano a veces genera tensiones 
con la población local, dependiendo del lugar. Por el contrario, 3 de cada 10 consideran que no las genera (30,5%).

Sí, frecuentemente

A veces, depende del lugar

No especialmente

No tengo opinión

16,4%

Pregunta 8: ¿Dirías que la llegada masiva de turistas madrileños en verano genera tensiones con la población local? 

48,8%

30,5%

4,7%

PERCEPCIÓN MADRILEÑOFOBIA

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042
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Cerca de 1 de cada 2 españoles (45,8%; principalmente los residentes en Galicia y los de C. Valenciana), ha presenciado o 
vivido alguna situación negativa hacia turistas madrileños. Sin embargo, 8 de cada 10 habitantes fuera de la C. de Madrid 

(80,3%), aseguran no haber tratado diferente a los turistas por venir de Madrid. 

Pregunta 9/10: ¿Has tratado diferente a turistas por ser madrileños/as? / ¿Has presenciado o vivido alguna situación donde se hiciera un comentario negativo hacia turistas madrileños? 

PERCEPCIÓN MADRILEÑOFOBIA

Ha tratado diferente a turista 
por ser madrileño:

Sí:
45,8%

No:
54,2%

Ha presenciado o vivido 
alguna situación negativa 
hacia turistas madrileños:

Sí, pero con humor  14,8%

Sí     4,9%

No, nunca   80,3%

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042

* Base No residentes en Madrid

Sí: 
19,7%

Sí: 45,8%

Hombres: 50,5%

Galicia: 71,2%
C. Valenciana: 64,0%
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“Ya están aquí los de Madrid”, es la frase más escuchada por los españoles encuestados (70,7%), sobre todo entre 
los residentes de la C. Valenciana (88,5%) y de Galicia (84,8%). Le sigue, “Esto en Madrid no pasa” (65,8%) y “No 
hay mejor agua que la de Madrid” (64,2%), siendo más escuchada entre los residentes de la C. Valenciana. En 

Galicia, además se escucha en mayor medida “Los madrileños aparcan en cualquier sitio”.

Pregunta 11: ¿Has escuchado y/o dicho frases tipo..?

PERCEPCIÓN MADRILEÑOFOBIA

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042

Han escuchado:

Ya están aquí los de Madrid

Esto en Madrid no pasa

No hay mejor agua que la de 
Madrid

La arrogancia madrileña de que 
todo les parezca pequeño o cutre

70,7%

65,8%

64,2%

50,1%

Clásico madrileño sin reserva siempre 
quiere el mejor sitio en el chiringuito

El mejor marisco está en Madrid

Cuando tratan de imitar acentos de los 
locales resultan un tanto ridículos

Los madrileños nunca van bien 
preparados a la montaña

47,4%

47,0%

45,1%

31,1%

Los madrileños aparcan en 
cualquier sitio 49,5% Para los de Madrid, un pueblo bonito es 

un decorado
27,1%
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Pregunta 12: Por favor, cuéntanos alguna experiencia curiosa que te haya sucedido o que hayas visto que consideres graciosa o anecdótica de un turista madrileño que veranea en tu CC.AA

VERBATIM

“Dicho madrileño quería llevarse para su comunidad algunas garrafas de aceite.Si no recuerdo mal era fin de semana sábado y la cooperativa no se 
encontraba abierta por razones que desconozco.   Aquella persona criticó la actitud de vagos de los andaluces y que eso en Madrid no sucedía”

“En un autobus un turista madrileño intentó pagar con el bono-transporte de Madrid. Discutió con el conductor sobre ello. 
Finalmente se bajó del autobús muy ofendido amenazando que iba a denunciar al conductor y a la empresa de transportes”

“Plantarse justo delante tuya en la playa sin respetar el espacio”
“Protestar por el precio de un artículo que esta al mismo precio que en su ccaa. 'Esto es precio de madrid 
no lo quiero'  'Dos aguas y un bocadillo para compartir que venga grandecito”

“Soy de Galicia y en general no saben que la marea sube y baja (no como en el Mediterráneo), así que les 
suele llegar el agua a la toalla o a los coches sin que se den cuenta.”

“Se levantan a las 7 de la mañana para plantar la sombrilla y reservar sitio en la playa y después se 
van”

“Que se sorprendan que los negocios cierren a ciertos horarios pero a la vez les sorprende mucho la 
calidad de nuestras fiestas”

“Que presumen de que Madrid es la capital y a veces se creen superiores a los demás tratándose de 
aldeanos”

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N “No residentes en Madrid” = 967



3.Influencia Redes Sociales



Hombres: 55,5%

Galicia: 76,8%

25

Pregunta 13/14: ¿Has visto contenidos en redes sociales con tono crítico o satírico sobre los madrileños en verano? / ¿Crees que la existencia de contenido en redes sociales con tono crítico y bromas sobre los turistas procedentes de Madrid en 
verano pueden fomentar un rechazo real al madrileño?

INFLUENCIA REDES SOCIALES

1 de cada 2 españoles entrevistados, principalmente los residentes en Galicia, han visto alguna vez (38,9%) o con frecuencia (12,2%), 
contenido en redes sociales con tono crítico o satírico sobre los madrileños en verano y creen que su existencia puede fomentar un 

rechazo real hacia el turista madrileño (52,2%; sobre todo lo creen los residentes en Madrid). 

2,9

46,0

38,9

12,2

No uso redes
sociales

No

A veces

Sí, con frecuencia

Ha visto contenidos en redes 
sociales

Sí: 51,1%

Sí
52,2%

No
47,8%

Creen que la existencia de bromas sobre 
turistas madrileños fomenta el rechazo

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042

Madrid: 73,0%

Sí: 52,2%



4. “Madrileños go Home”
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Pregunta 15/16: ¿Cómo interpretas mensajes como “Madrileños go home” que se ven en redes o en carteles durante el verano? / Y, ¿qué sientes cuando ves el mensaje “Madrileños go home” durante el verano?

MADRILEÑOS GO HOME

El mensaje “Madrileños go Home”, interpretado como el reflejo de un rechazo real hacia el turismo que proviene de Madrid y así lo 
declara más de 1 de cada 2 españoles encuestados (54,1%). Sin embargo, ante un mensaje como este, el sentimiento originado es de 

indiferencia (49,7%), menos entre los madrileños, donde 8 de cada 10 indica que les molesta mucho o bastante (76,8%).

Como interpretas 
“Madrileños go Home”

13,4

11,8

49,7

18,4

6,8

No me molesta

Me molesta poco

Me crea indiferencia

Me molesta
bastante

Me molesta mucho

Que sientes cuando ves el mensaje 
“Madrileños Go Home””

Son bromas, creo que no 
va con mala intención

45,9%

Reflejan un rechazo real
54,1%

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N= 1.042

25,1%

25,2%

Madrid: 76,8%



6. “Bloque Madrid”
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Pregunta 17/18: ¿Has sentido rechazo o trato diferente por ser turista madrileño/a cuando viajas por España? / ¿Te molesta que se hable del “turismo madrileño” como si fuera una plaga?

MADRILEÑOS

1 de cada 2 madrileños (50,5%) ha sentido rechazo o trato diferente siempre (7,5%) o solo en determinadas CC.AA 
(43,0%),  por ser turista madrileño/a cuando viaja por España. Y, a 3 de cada 5 les molesta que se hable del “turismo 

madrileño” como si fuera una plaga (59,5%).

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N “Residentes en Madrid”= 175

Sí, en algunas CC.AA
43,0%

Si siempre
 7,5%

No, nunca
49,5%

Ha sentido rechazo o trato 
diferente

Sí:
59,5%

No:
40,5%

Te molesta que se hable 
de turismo madrileño 

como una plaga

Sí: 
50,5%
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Pregunta 19: ¿Has ocultado alguna vez que vives en Madrid para evitar miradas o comentarios?

´MADRILEÑOS

En general, los residentes en Madrid nunca han ocultado su procedencia para evitar miradas o comentarios cuando viajan por 
España (58,0%). Sin embargo, 3 de cada 10 declara haberlo hecho siempre (4,5%) o alguna vez (23,0%) y cerca del 15% lo ha pensado, 

pero finalmente no lo ha hecho (14,5%).

FUENTE: Instituto IO Investigación. Informe “Madrileñofobia”-  N “Residentes en Madrid”= 175

Sí, siempre

Sí, alguna vez

Lo he pensado, pero no

No, nunca

4,5%

23,0%

14,5%

58,0%

Sí
27,5%
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